

濮阳县新闻

以竞进姿态跑出发展“加速度”

全媒体记者 谷爱素 通讯员 程正锋 文/图

● 主动“走出去” 热情“请进来”

经济要发展,项目是支撑,招商是关键。招商引资,是产业升级的重要抓手,是产业发展的后劲所在,更是经济高质量发展的“源头活水”。

“招商引资是‘天字一号’工程,要放到更高层次、更高标准上谋划和推进。”1月30日,濮阳县委书记周东柯在全县招商引资工作加压奋进会上强调。此次会议,既是总结也是谋划,强化招商引资“天字一号”工程的重要性,号召全县迅速行动起来,展开招商攻势。

“走出去”精准对接。2月17日,濮阳县开放招商工作动员大会召开,部署招商引资工作并抢开门红要求。2月23日至26日,县委书记周东柯挂帅出征,带队赴北京、上海、浙江等地与企业面对面交流,用心用情推介濮阳县,带头大招商、招大商,大引资、引大资,深度对接中裕压延光伏玻璃、干喜鹤预制菜、德力西智能家居二期、浙江立讯精密、上海舜华氢能装备、上海氢通、浙江盘毂动力等10余个项目。

“请进来”共赢发展。2月7日,濮阳县新春招商引资推介会在濮阳迎宾馆举办,来自全国40余家新能源、新材料和高端装备制造领域的企业主要负责人到会洽谈合作项目,寻找合作契机,濮阳县与两家企业成功签约。2月20日,风氢扬氢能科技(上海)有限公司董事长刘军瑞,携手PGO氢能产业研究院、杭义、中船动力、盘毂动力、华润电力等产业生态圈企业,到濮阳县考察交流,并召开座谈会,就氢能燃料电池生产基地及氢能产业化项目、顺天(北京)环保设备研发中心和生产基地项目等亿元以上项目18个(含框架协议6个),总投资153.3亿元,招商引资工作取得了积极成效。

没有最拼,只有更拼。一夜之间,濮阳县上下纷纷走出去、请进来,奔赴招商引资最前沿,访企业、进厂区、话合作、叙情谊,努力冲刺开门红。

截至3月初,濮阳县已累计外出招商54批次,接待客商105次,先后签约陕西绿能硅烷法粒状多晶硅项目、风氢扬氢能燃料电池动力系统研发生产基地及氢能产业化项目、顺天(北京)环保设备研发中心和生产基地项目等亿元以上项目18个(含框架协议6个),总投资153.3亿元,招商引资工作取得了积极成效。

● 助企风正劲

新春伊始,濮阳县各级各部门和144名助企干部第一时间开展企业服务走访活动,宣讲省市支持稳岗稳产若干政策措施,助力企业纾困解难和复工复产,为企业发展加油鼓劲。同时,认真梳理包联企业在生产经营中存在的问题。通过实际行动将各项政策精准滴灌、直达快享,已成功解决企业问题诉求百件以上……

“要以服务企业为己任,敢于打破常规,另辟蹊径,主动帮助企业想办法、找出路,积极担当作为,千方百计帮其解决困难和问题,持续优化营商环境,让企业感受到‘力度’和‘温度’。”周东柯在2023年重点项目第7次调度会上强调。

针对企业经营发展需要金融要素保障,濮阳县成立金融服务工作专班,以解决企业“融资难、融资贵、融资慢、手续繁”为切入点,每周到乡镇办和企业走访调研,组织召开金融服务现场会,详细了解企业需求,有针对性地为企业和银行牵线搭桥,解决企业资金难题,助推企业高质量发展。

“在金融服务工作专班的推进下,银行向企业提供纯信用贷款5000余万元,为我们解决了流动资金问题,接下来就能专心发展了。”河南豫粮集团凯利来食品有限公司副总经理曹高军说。

濮阳县金融局以助力企业复工复产为契机,充分发挥金融纽带作用,积极搭建各类政银企服务平台,组织好“线上+线下”银企对接活动的同时,持续深入企业一线,开展各具特色的银企合作活动,进一步帮助企业解决融资难题,助力企业发展壮大。目前,濮阳县共走访企业及个体工商户63家,发放贷款25笔1.202亿元,为企业有序复工复产提供了有力的资金保障。

金融引活水,润企添动能。下一步,濮阳县将持续用足用活金融工具,创新创优金融环境,全力促进金融资源向重点领域、薄弱环节和生产经营遇到困难的企业、行业倾斜,进一步增强市场主体信心,夯实发展基础,激发发展活力,促进实体经济高质量发展。

● “一天当作两天干”

在推进项目建设过程中,濮阳县坚持效率优先,投产达标始终是关注重点。

濮阳县始终树牢发展意识,紧盯产业不放松,把重点项目建设作为经济工作第一抓手,抢抓机遇上项目、集中力量推项目、围绕项目抓服务,一批带动能力强、发展潜力大的大项目、好项目先后落地建设、投产达效。

当前,濮阳县纳入全省前七期“三个一批”在库项目42个,总投资267.2亿元。其中:签约项目7个,总投资48亿元;开工项目17个,总投资81.2亿元,已全部开工建设;投产项目18个,总投资138亿元,已全部投产。

“抢抓晴好天气赶进度,别人白天干,我们晚上加班干到十点,一天当作两天干。”晚上九点,河南君合化工有限公司二甲基二硫醚和甲硫醇钠项目建设现场灯火通明,400余名安装工人施工发出的声响不时传来。“设备进入最后安装收尾阶段,晚上也得加班加点,争取早投产早受益。”该公司总经理张红伟介绍。

濮阳县坚持围着项目转、盯住项目抓、扭住项目干,主动作为、积极配合、挂图作战,形成大抓项目、抓大项目的强大合力。

“要成立专班盯项目、加强调度推项目、倒排工期管项目、常态督导促项目,坚持‘长’在工地、干在一线、冲在最前,紧抓快干。必须时刻紧绷时序进度这根弦,在保障工程质量和施工安全的前提下,力争分秒地把项目往前提、把计划往前排、把工期往前赶,确保项目尽快投产达效。”周东柯在调研重点项目建设时叮嘱县先进制造业开发区负责同志。

放眼新乡大地,处处涌动着急不我待、只争朝夕的奋进热潮,濮阳县也正以信心满满的竞进姿态跑出发展“加速度”。

春回大地,迎春花在枝头绽放。

3月18日上午,在河南君合化工有限公司二甲基二硫醚和甲硫醇钠项目建设现场人头攒动,一派繁忙景象。只见化工装备高耸,吊车、挖掘机、装载机、装载机隆隆作响,建设正酣。德力西(濮阳县)基地生产车间内机器轰鸣,多条生产线正开足马力生产,工人各司其职,加班加点赶制订单。

类似的建设场景,也在濮阳县先进制造业开发区上演,巴德富新材料、源博新材料、赛能多晶硅、义利化工、瑞森化工、汉丰导电剂、亿秒科技等项目的建设现场如火如荼,天顺风能、中建材、海林特钢、凯利来食品等企业生产车间一片忙碌景象,忙建设、快生产、拼速度、优服务景象随处可见……

从“三个一批”17个重点项目集中开工吹响“全力拼经济”的号角,到开年两个多月接连打出产业发展、项目建设、招商引资的硬核组合拳……一系列举措都在释放“强信心、拼经济、谋发展”的强烈信号。



图① 现代化农田。



图② 海林特钢生产车间一角。



图③ 濮阳宏远钢结构建筑工程有限公司工人正在车间内作业。



图④ 濮阳市宏远新能源科技有限公司包装车间一角。

“归根结底还是这份家乡情怀吧!一回到这片土地心里就有种说不出的踏实。”被问起为何冒着疫情返乡创业时,濮阳由种养产业园总负责人张建国感慨地说道。

3月2日,记者走进濮阳县梁庄镇由种养产业园,看到园内3000余只羽毛鲜艳、颜色各异的土鸡拍打着翅膀从四面八方拥来。“咱饲养的土鸡整天放养在田间,运动量达标,肉质紧实。它们吃的饲料里都添加了高蛋白虫,产出来的柴鸡蛋更属鸡蛋里的佳品。”产业园合伙人安东方介绍道。

“高蛋白虫?”话语间,记者跟随园内技术人员高自杰来到高蛋白虫——黑水虻的养殖大棚内。

“黑水虻营养丰富,被誉为‘动物蛋白饲料之王’,非常适合作为饲料喂养我们的柴鸡和蛋鸡。而且它可用作有机废物分解,分解后的废物可以当作有机肥料被循环利用,那边棚里的高粱、豆角等蔬菜长势喜人,也少不了它的功劳。”

走出黑水虻养殖棚,记者被北边现代化机器的运作声吸引了目光。

“这么有营养的高蛋白当然物尽其用。”除3000余只柴鸡外,张建国还投资两座现代化蛋鸡养殖大棚,占地20亩,共有蛋鸡8万余只,年产值可达2000万元以上。

“产业园投资1000余万元于2019年年底建成。之前我在广州做电子材料贸易,有了一定的积蓄和收入。决定返乡创业之前,我专门考察学习,回来后把想法告诉了东方和自杰,我们一拍即合,下决心干出个名堂回报家乡!”回忆起三兄弟的创业路,张建国难掩激动之情。

“当初返乡创业,万事俱备却在选址上犯了难,镇党委、镇政府帮我们进行土地流转,还给予了一定的政策倾斜,为我们提供技术指导,我真是万分感谢。”

无论是蔬菜种植还是生态鸡养殖,如今的由种养产业园做得风生水起。

深知教育对农村孩子的重要性,张建国出资扩建家乡星星小学,把原本破旧的三间瓦房变为四栋崭新的教学楼。踏进星星小学校门时,学生们刚吃过午饭,学校广播里传出悠扬的歌声,1400余名学生的欢声笑语洒满校园的每个角落。

全媒体记者 谷爱素 通讯员 史一诺

“金银花香”了庭院经济

3月15日,记者走进濮阳县文留镇孟英村,看到家家户户房前屋后都种上了金银花。宽阔的水泥路、错落有致的小院、绿油油的金银花……一幅村净、景美、人和的美丽乡村画卷徐徐展开。

“我们孟英村属于苦水区,井水浇地慢,水质也不好,浇出来的庄稼收成不理想,群众收入难以保障,我们看在眼里急在心里……”孟英村党支部书记王洪昌介绍道。

“后来镇领导和村‘两委’班子多次开会研究,决定把闲散土地利用起来发展庭院经济,把房前屋后的空地利用起来修建花池,再把金银花苗免费提供给低保户及脱贫监测户,由他们统一管理。这样既美化了乡村环境,还增加了村民收入,真是一举两得的好事。”望着眼前栽种整齐的金银花苗,王洪昌喜上眉梢,“接下来,我们还准备在村里打造金银花美丽乡村路,让金银花的芳香吸引游客前来观赏。”

近年来,文留镇孟英村以“五星”支部创建为契机,持续开展人居环境整治工作,不断提升群众的获得感、幸福感和满意度。将一株株金银花化作人居环境整治道路上的垫脚石,实现乡村颜值大提升。目前,孟英村实现金银花种植1000余株,栽种面积1100平方米,惠及低保户及脱贫监测户29户。

同样,在文留镇任庄村,家家户户门前也都种满了金银花,一排排整齐嫩绿的金银花苗,在阳光下茁壮成长,引人注目。

“上了年纪就是不一样,地里活儿干不动啦,还不想伸手给孩子要钱,亏了俺先江免费提供的金银花苗,这可真是把‘金银’都种到家里来了。”正在修剪金银花的任登华言语里透露着感激。他口中的先江就是任庄村党支部书记任先江。自2020年上任以来,如何让村里老年贫困人口实现老有所养、老有所为,是任先江一直思考的问题。

一个偶然的契机,任先江得知金银花种植收入可观,于是决定先试种,邀请朋友亲戚五人合伙包下100亩地进行试种。“好在结果还不错,看到了收益,不然真不敢让村里长辈随便尝试。”

任先江考虑到老年人精力有限,无法承担大面积的种植,于是想到把金银花种到他们房前屋后,利用小庭院让闲散土地和废弃宅基地重新焕发生机。眼下,任庄村种植金银花面积已达86亩,近4万株,每株年产值达30元,真正实现了依靠发展庭院经济促使老年群体增收。

近年来,濮阳县文留镇积极引导农户利用房前屋后等空闲场地,因地制宜发展立体组合式庭院经济,探索构建以金银花栽植为主,畜禽养殖、果蔬种植、农家乐融合发展的“庭院经济+”发展模式,激发农村经济新活力,打造乡村振兴新引擎,形成村庄增绿添彩、农民增收的庭院经济发展新格局。

通讯员 程正锋 史一诺

行政执法宣讲团送法下乡

本报讯 3月16日,濮阳县举行2023年度行政执法宣讲团讲师聘用暨乡镇巡回宣讲启动仪式,现场向10名宣讲团成员颁发聘书。县城市管理局综合执法局政策法规股股长丁亚龙以《城市管理执法操作实务》为题,向全体宣讲团成员及参会的各乡镇执法队长共计70余人讲授第一课,正式拉开了全县乡镇行政执法巡回宣讲活动的帷幕。

据了解,为进一步提升乡镇综合行政执法人员综合素质,巩固深化乡镇机构改革成果,今年以来,由县司法局牵头制订《濮阳县2023年乡镇行政执法人员综合能力提升活动方案》,从自然资源、城市管理、水利、农业等9个领域,选拔10名政治素质高、理论功底厚、业务能力强、授课水平高的科室负责人或业务骨干,

在全市率先组建乡镇行政执法宣讲团开展巡回宣讲。巡回宣讲采取“乡镇点菜、部门做菜、司法行政部门端菜”的模式,按照乡镇需求讲授业务知识。县司法局统筹安排,通过相邻乡镇集中培训和讲师下乡巡回宣讲相结合的方式,在该县梨园、城关、庆祖、文留、八公桥5个乡镇设立集中培训点,周边乡镇到培训点集中培训。

县司法局负责人表示,宣讲团成员将按照工作计划,下沉乡镇全面开展行政执法培训指导工作,打通行政执法业务培训“最后一公里”,确保乡镇行政执法人员学有所获、学有所成、学有所用,以自身能力的提高推动基层治理水平提升,助推濮阳法治政府建设迈上新台阶。(刘洪坤 张俊平)



加强麦田管理 确保小麦丰产丰收

3月份,濮阳县126万亩小麦已陆续进入拔节孕穗期。此时节气温度变化幅度大,为降低极端天气给小麦带来的危害,濮阳县农业农村局组织农技人员深入各乡镇办进行实地指导,确保小麦丰产丰收。全媒体记者 谷爱素 通讯员 赵瑞雪 孙亚伟 摄